

ЗВОНИЩА



Газета Гагаринского
благочиния
Каземской епархии
www:gagarin.blagochin.ru



№18, февраль
2019 г.

Во время самых обид приучайся не оскорблять другого, и тогда, будучи оскорблена, не будешь чувствовать скорби. Представь, что обижающий тебя в исступлении и не в своем уме, и тогда не будешь досадовать на обиду. Случается, что беснующиеся бьют нас, однако мы не только не гневаемся на них, но и жалеем их. Поступай и ты так — пожалей об обижающем, — он ведь одержим лютым зверем — яростью, демоном неистовым — гневом.

(свт. Иоанн Златоуст, 50, 864).

Божественная Литургия в Праздник Сретения Господня



15/02/2019

15 февраля 2019 года, в праздник Сретения Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа в Тихвинском храме г. Гагарин была совершена Божественная литургия, которую возглавил благочинный Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков), в сослужении иерея о. Романа Ступы и диакона о. Дмитрия Прусова.

Богослужебные песнопения исполнил церковный хор Архиерейского подворья Благовещенского собора города Гагарин, под управлением регента Екатерины Бушиевой.

Вначале богослужения о. Александр совершил чин освящения свечей.

Стоит отметить, что в рамках занятий в детской приходской группы выходного дня Архиерейского подворья Благовещенского собора г. Гагарин, воспитанниками были изготовлены свечи специально для праздника Сретения. Ребята ламировали скотчом картон и изготавливали формы в виде звезд и цилиндра, затем закрепляли фитили и заливали воск.



После чина освящения свечей игумен Александр рассказал верующим о смысле сретенских свечей:

«**Воск, который сгорает без остатка есть символ того, что мы так же должны служить Богу и людям, должны гореть сердцами.** Наши золоченые купола на храмах, маковки, есть некое напоминание пламени свечи. Только раз в год особым чином освящаются свечи, которые мы зажигаем во время молитвы, когда нам тяжело, когда мы болеем, когда человек переходит в вечность. Наши предки вкладывали эти свечи в руки умирающим, подобно тому, как на Праздник Сретения, встречали Деву Марии, входящую во храм с Богомладенцем Христом, чтобы так же чело-

века встретил Господь, чтобы в раю узнал, что он Его.

Сейчас даже трудно представить, что свеча когда-то была единственным источником света. Чем более была мрачная ночь, тем ярче горело пламя свечи.

Пусть над нами не сгущается внешняя тьма, пусть эти свечи помогают нам вместе с иными источниками благодати, которые мы имеем через церковь. Напомним, что ни вода, ни свечи, не освященная соль — не должны у христиан превращаться в некие магические талисманы, которые сохраняют сами по себе. Только молитва является тем, что нас защищает, что нас охраняет и чем ближе мы будем к Богу, тем дальше от нас будет зло».

По окончанию Литургии православные причастились Святых Христовых Таин.

Праздник Сретения Господня ознаменован также и другими важными событиями. О. Роман (Ступа) в своем пастырском слове зачитал обращение Патриарха Кирилла с поздравлениями. 15 февраля, в день Сретения Господня, отмечается всемирный день православной молодежи. Также 15 февраля — 30-ти летняя годовщина вывода Советских войск из Афганистана.

Кроме этого в праздник Сретения Господня-свой день Рождения отметил Преосвященнейший епископ Вяземский и Гагаринский Сергий.

ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК В ХРАМЕ СВЯТОГО РАВНОАПОСТОЛЬНОГО НИКОЛАЯ ЯПОНСКОГО



16 февраля 2019 года, Преосвященнейший Сергий, епископ Вяземский и Гагаринский возглавил Божественную литургию в храме святого Равноапостольного Николая Японского с. Никольское Гагаринского округа, по случаю престольного праздника.

Правящему архиерею сослужили: Благочинный Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков), настоятель храма святого Равноапостольного Николая Японского с. Никольское иерей Николай Харш, настоятель храма Пророка Илии с. Тёмкино иерей Ростислав Сукин-

В Гагарине прошел митинг, посвященный 30-й годовщине вывода Советских войск из Республики Афганистан

15 февраля 2019 года в сквере Ветеранов г. Гагарин прошел митинг, посвященный 30-й годовщине вывода Советских войск из Республики Афганистан. Это мероприятие памяти о войсках, оставшихся в живых и покинувших эту страну, а еще это память о тех гражданах Советского Союза, которые навсегда в ней остались.

Конфликт в Афганистане унес более 15 тысяч жизней только с нашей стороны...

Эта дата подобна 9-му мая — уникальное совмещение радости, счастья, скорби и памяти в одном дне, когда все прекратилось...

Те, кто вернулся, вернулись другими. Кто стал как кремень, кто-то, надломленный морально на войне, погиб уже дома.

Почтить память об ушедших собрались все неравнодушные и причастные к этому событию люди: воины-афганцы, родственники и друзья погибших, Глава района Роман Журавлев, представители администрации и Думы Гагаринского района, городской администрации, благочинный Гагаринского округа игумен Александр (Карпиков), депутаты, сотрудники силовых структур, представители казачества и поисковых отрядов, сотрудники военного комиссариата, молодёжь.

Во время митинга ушедших солдат почтили минутой молчания. С пастырским словом к собравшимся обратился игумен Александр:

«Дорогие братья и сёстры! Днес мы воспоминаем трагические и славные, горькие, но вселяющие надежду события нашей национальной истории, личной истории стоящих здесь и кого уже нет среди нас воинов — интернационалистов, ребят-афганцев.

Самое главное, что произошло за эти 30 лет — время, народная память — всё расставили на свои места...

Россия удивительная страна состоящая из противоречий, качества которых как лёд и пламя, вода и масло не могут, кажется, сочетаться в одном человеке, в одном народе.

Мы смущаемся и стесняемся тогда, когда должны были бы гордиться; и здесь же хвалимся, выставляем напоказ то, чего бы стоило стыдиться — на что необходимо положить печать забвения...

Мы жалеем и прощаем поврежденных, но нераскаявшихся врагов и с корнем вырываем страницы памяти, где запечатлены высокий геройзм, благородная жертвенность, богатырский дух воинства и предательски отводим взор пред теми, кто принёс победу...

Слава Богу, клеветники (из-за страха ли, а может и совесть заговорила) — умолкли. Пусть учёные мужи и далее философствуют о правильности или неразумии принятия решения Правительства о вводе Советских войск в Афганистан и всех прочих решениях власти, но мы знаем одно — тогда защитили «мягкое подбрюшье» Советской империи от экспортного «цветных революций», был положен заслон притоку наркотиков в нашу страну — к тому же — природа не терпит пустоты — там где нет нас, там мгновенно появляются американские военные базы и сужается кольцо нашей безопасности...

Посмотрите, мы ушли из Европы и войска НАТО на пороге нашего дома, как в июне 41-го... И поверьте, они были бы сегодня ещё ближе, если бы вчерашние школьники не показали тогда всему миру решимость, бесстрашие, несгибаемый дух и верность священному долгу и Присяге. Сегодня, в день 30-летия вывода ограниченного контингента Советских войск из Афганистана — не могу не напомнить мудрость — войну выигрывают солдаты, а проигрывают войну политики...

Воины — афганцы — вы воины победители: и никто, и ничто, и никогда не



умалил вашего ратного подвига и ваших личных побед.

Ваше поколение дало надежду для уходящей Державы. Что обычно в те годы слышала молодёжь от старших — укоризны? Не так одевайтесь, не те песни поёте, мы в ваши годы... А если завтра война?

Но пришла беда — и в далёком Афганистане, и на близком Кавказе, и в Сирии молодые солдаты, как и их сверстники в 41-ом стали в один ряд как защитники Отечества, как доблестные воины, как блестящие сыны и дочери своего Народа.

Нам с этой трибуны не тяжело говорить — ибо не пред нашим взором вновь и вновь встают картины обожжённой солнцем и взрывами чужой, но полной русской кровью земли... Запечатленные как живые, погибшие в честном бою или подло подстрелянные из-за угла верные друзья, и бесконечные команды — подъём, боевая тревога...

Всё в вашей памяти и оно в этой жизни пребудет с вами до конца. А те кого сегодня с нами нет — уже принадлежат Вечности. Они там, где Незаходимый Свет, Неугасающая Любовь, где Торжество Правды и Источник Бесконечной Жизни. Они там, где по слову Христа будет всякий, кто положил жизнь свою за друзей своих... Ибо наивысшая заповедь нашей Правой веры — заповедь о любви, а подлинная любовь всегда жертвенна...

И жертвы не напрасны — да сокнутся лживые уста!

Эти великие жертвы и славные свершения не только освятили последние 10-летия уходящего века, но и бросают вызов и подвигают на действия против угроз 21- столетия.

Не стало спокойнее в мире, ибо пока по наглой заокеанской морде сущей своей длинный нос в чужие дела, и видящей вплоть до Урала и Сибири свои национальные интересы — от плеча, с размаху, по-русски не врежут наши потомки, как врезали вы — ведь не с афганскими же крестьянами бился наш воин, а этими минимыми борцами за свободу и демократию, циничными дельцами ограбившими весь «незападный нецивилизованный мир»... Мы будем биться и дальше, как бились и с Наполеоном, и с Гитлером, и прочей европейской нечистью наши предки...

Вы, воины — афганцы — яркий пример российскому юношеству — пример любви к своей Отчизне, родному дому, своему Народу.

Слава и вашим матерям — верные солдаты Родины! Пусть их горестные слезы потерь претворятся в слёзы радости о воссоединении, в неземном Царстве с теми, кого они носили под сердцем и кто был смыслом их жизни! Земной им поклон... Мы все в неоплатном долгу перед русской женшиной...

Будем стойки и мужественны — дабы устранился враг нашего народного единства, высоты духа, чистоты помыслов и как вы, дорогие мои, не посрамили седин отцов и дедов своих — да не посрамят и грядущие поколения чести и достоинства и чад земли Русской!

Живите в благоденствии, в душевном равнении, в счастье и до-вольстве честуемых воины.

Вечная память вождям и воинам на алтарь Отечества положивших жизнь свою! Да упокоят их бессмертные души Всемогущий Господь и да хранят они, верные защитники России, наш Народ и святую землю нашу в безмятежии, хранят от междуусобной брани, хранят и от нашествия иноплеменных!»

Продолжение на стр.2

Богослужение сопровождалось пением хора Благовещенского собора г. Гагарина.

Диаконский чин возглавил диакон Свято-Троицкого кафедрального собора г. Вязьма Евгений Ткач.

На малом входе настоятель храма иерей Николай Харш был награждён Архиерейской наградой, правом ношения камилавки.

На сугубой ектении прозвучали прошения о единстве Православной Церкви и сохранении Церкви от разделений и расколов.

После сугубой ектении Преосвященный архипастырь вознес молитву о прекращении междуусобной брани на Украине.

В храме молились прихожане, молитвенники из соседних поселений. Многие верующие в этот праздничный день причастились Святых Христовых Таин.

После Причастия верующих был совершен праздничный Крестный ход.

По завершении Крестного хода было совершено величание святого Равноапостольного Николая Японского.

В честь престольного праздника было провозглашено многолетие Святейшему Патриарху Московскому и всея Руси Кириллу, Высоко-преосвященнейшему митрополиту Смоленскому и Дорогобужскому Исидору, Преосвященнейшему епископу Вяземскому и Гагаринскому Сергию с их богоспасаемойpastвой.

По завершении богослужения Преосвященнейший Владыка Сергий обратился к пастве с архиепископским словом, в котором поздравил духовенство и прихожан с престольным праздником.

В завершение архиепископского слова правящий архиерей призвал на всех Божие благословение.

<https://www.vyazmaeparch.ru/news>

Камилавка (греч. καμελαύκιον) – головной убор в виде расширяющегося кверху цилиндра, обтянутый матерью. Считается, что это название заимствовано от названия византийских головных уборов, изготовленных из верблюжьей шерсти (по-гречески, верблуд — κάμηλος (камилос)). Фиолетовая богослужебная камилавка дается в качестве награждения архи-диаконам, протодиаконам и священникам. Черная камилавка – принадлежность облачения богослужебного облачения иеродиакона.

бороваться или это только перед смертью или в болезни. И если можно, то когда?

О.Роман: Традиционно данное таинство совершается 2 раза в год: Великим Постом перед светлым Христовым Воскресеньем и Рождественским постом перед Рождеством Христовым. В некоторых храмах гораздо чаще, бывает и летним постом, бывает и Успенским постом.

У нас у всех немощи. Даже, те, кто ходят своими ногами, ходят порой с раздражением, гневом, гордыней, осуждением и т.д. Во всех этих грехах мы каемся, но в то же самое время все эти немощи постоянные наши спутники. Во время соборования надо просить Господа быть посмирнее, терпимее. Матерь Божья, исцели Болезни моей Души, мои страсти. Дай, Господи, после соборования, хоть немного держаться от этого, почувствовать, что это все отпускает внутри меня.

После соборования людям действительно становится легче. Особенно нужно собороваться людям страдающим недугом пьянства и другими страстями.

2 марта 2019 года - Вселенская родительская мясопустная суббота

Православная Церковь в определенные дни года поминает всех усопших христиан. Называются они родительскими субботами. В Мясопустную неделю, которая подготавливает христиан к Великому посту, выпадает вселенская родительская мясопустная суббота, которая отмечается в 2019 году 2 марта. И это не случайно, ведь в воскресенье перед масленицей вспоминают Страшный Суд и постепенно готовятся к покаянию и очищению, поэтому этот период не должен быть временем безудержного веселья, но радостного общения с близкими.

Почему субботу называют родительской

В этот день поминают всех ушедших прародителей: отцов, матерей, дедушек, бабушек. Уважение к родителям – одна из десяти заповедей Божьих. Всю свою жизнь дети обязаны заботиться о тех, кто подарил им жизнь, воспитал и поставил на ноги. Господь говорил, что оказывая должное уважение к родителям, человек продлевает свою земную жизнь и будет удостоен от Него всяческих благ.

Люди, живущие на земле, продлевают человеческий род в своих потомках. Ради будущего детей, их надо воспитывать так, чтобы они почитали родителей и относились к ним с должным уважением. Нарушение заповедей – грех, который ведет не только к физической смерти, за него придется держать ответ на Страшном Суде.

Согласно учению святых отцов, после смерти душа человека встречается с миром ангельским и начинается борьба между демонами и ангелами. Душа проходит мытарства, на которых вспоминаются все хорошие и плохие прижизненные деяния человека.

Частный суд – это предварительное определение человека, так как

впереди всех нас ждет Страшный Суд и Второе Пришествие Христа. Господь дает время душе человека исправиться, но проблема в том, что умерший самостоятельно это сделать уже не может. Помочь ему могут родственники и друзья, которые будут молиться о душе покойного.

Кроме молитвы, за упокой можно подавать ми- лостыню и помогать нуждающимся.

впереди всех нас ждет Страшный Суд и Второе Пришествие Христа. Господь дает время душе человека исправиться, но проблема в том, что умерший самостоятельно это сделать уже не может. Помочь ему могут родственники и друзья, которые будут молиться о душе покойного.

Кроме молитвы, за упокой можно подавать ми- лостыню и помогать нуждающимся.

Соборование – таинство очищения от забытых грехов

О таинстве соборования (елепомазания) для газеты «Звонница» рассказал отец Роман (Ступа):

«Соборование от слова «собор», когда собираются соборно, т.е. вместе, несколько священнослужителей. Читаются молитвы, Апостольское послание, Евангелие, слово Божие и потом человек семь раз помазывается освященным елеем (освященное растительное масло). Этим священным маслом священник крестообразно помазывает лоб, рот, грудную клетку, руки человека... Смысл этого таинства в том, что через освященный елей, Господь прощает забытые грехи, не сознательно утаенные, а те, которые по немощи человек не может вспомнить, по беспамятству. Мы столько мелочей совершаём, которые не в состоянии вспомнить, перечислить. В этом же таинстве господь дарует поддержку нашим физическим силам, биологическим силам организма. Уже в послании апостола Иакова мы читаем: «Болен ли кто из вас, пусть призовет пресвитеров Церкви, и пусть помолятся над ним, помазав его елеем во имя Господне. И молитва веры исцелит болящего, и восстановит его Господь; и если он сделал грехи, простятся ему».

В наше время совсем мало таких чудесных исцелений. Но они есть и исключительно после таинства соборования. У меня в практике такое чудо было один раз, еще в Магадане, в областной больнице. Человек был на предпоследней стадии рака с метастазами. После исповеди, соборования и причащения, через некоторое время, врачи сделали рентген и человек оказался чистый, как младенец. Геннадий Михайлович восстановился, вернулся на работу, прожил еще несколько лет, но, к сожалению, его сбила насмерть машина. Тем не менее он пришел к вере в Бога (до этого был неверующим).

В таинстве соборования Господь человеку прощает забытые грехи и дарует людям ту благодать, которая помогает нести болезни, трудности в жизни.

Эта благодать помогает смиряться, терпеть людям, благодарно нести жизненные трудности, обиды и т.д.

Е.Ц.: Батюшка, скажите, а обычному человеку можно посо-



Елеосвящение

Другое название Соборования – Елеосвящение. Это Таинство, во время которого через помазание освященным маслом (елеем) Богом даруется человеку помощь в исцелении душевных и телесных недугов. Свое название богослужение получило потому, что совершать его положено собору (нескольким) священникам. Обычно – семерыми, но если нет такой возможности, то соборовать может и один батюшка, и это не делает Таинство «менее действенным».

Когда проходит соборование в Великий пост 2019?

Соборования в Великий пост 2019 года проходят в каждом храме по своему расписанию. В больших приходских храмах обычно 3-4 раза за пост, в крупных монастырях – еженедельно. Соборования могут совершаться как в первой половине дня – чаще всего в 11 или 12 часов утра, так и вечером – в 17 или 18 часов. Но день и время в каждом храме назначают исходя из своих условий: расписания служб, количества и занятости священников, возможностей пригласить священников из другого храма.

В большинстве храмов соборования совершаются в будние дни. Но в некоторых храмах можно собороваться в субботу или даже в воскресенье. Чаще всего соборования проходят в период со второй по шестую неделю Великого поста. Но «опоздавшие» могут найти храмы, где соборование совершается даже на Страстной седмице.

Участие в Таинстве, безусловно, полезно, но если христианин не имеет серьезных проблем со здоровьем, не пребывает в тяжелом душевном состоянии, регулярно исповедуется и причащается, то у него нет необходимости собороваться, и он может делать это по желанию и по возможности. Для человека же малоцерковного важнее в Великий пост будет не соборование, а Таинство покаяния и Таинство причащения.

Когда нужно соборование?

Соборование нужно в первую очередь, когда человек тяжело болен, при этом под болезнью подразумеваются не только проблемы с физическим здоровьем, но и духовные недуги (например, уныние и отчаяние). Через Елеосвящение верующие получают благословение Божие. Воспринимать соборование как волшебное лекарство неправильно. Церковное Таинство – это встреча с Богом, и она в любом случае будет поддержкой и помощью, если человек идет на нее с открытым сердцем и глубокой верой. Но только Господу известно, что будет полезнее – скорейшее выздоровление, облегчение состояния или смирение и принятие своих скорбей.

Особое значение приобретает Соборо-

вание, когда христианин находится при смерти. Через него он получает прощение забытых грехов. Соборование может быть совершено, когда состояние верующего таково, что ему сложно полноценно исповедаться, но он пребывает в сознании и желает участия в Таинстве. Неверно воспринимать Соборование как «последнее (предсмертное) помазание». Самим Христом было дано указание апостолам помазывать верующих елеем именно для их исцеления.

Пособороваться может и человек вполне здоровый, так как у каждого найдутся раны, если не на теле, то в душе, залечить которые способно только Божье прикосновение.

Как часто нужно соборование?

Соборование не нужно совершать часто. Если человек не страдает явными телесными или духовными недугами, то ему нужно собороваться не чаще раза в год. Если же человек страдает от тяжелых болезней, то необходимо более частого соборования должна определяться его духовником, исходя из состояния болеющего – физического и духовного.

Раньше считалось, что на протяжении одной болезни можно собороваться один раз, а многократное приобщение к этому Таинству расценивалось как недоверие к Богу. Сейчас нет запрета на неоднократное соборование в течение одного заболевания, ведь речь идет не о насморке, а о недугах, которыми человек может страдать в течение многих лет или даже всю жизнь.

Но это не значит, что недугующий человек может в Великий пост собороваться каждую неделю. Нельзя часто собороваться в надежде, что если много раз пройти через семикратное помазание освященным маслом, то можно превратиться из больного человека в здорового. Соборование – это Таинство, и часто результат его может быть не так очевиден. Оно не может и не должно заменять лечение, но может стать поддержкой телесных и душевных сил в болезни и невзгодах. Присутствовать к Соборованию нужно с благоговением, понимая, что это Самим Христом заповеданный людям Дар Божий.

Когда причащаются после соборования?

Строго правила о том, когда причащаться после Соборования, нет. Но лучше сделать это в ближайшее время, и верующие стараются причащаться на следующий день после Елеосвящения.

Причащаться после Соборования можно и через несколько дней, тем более, если человек живет христианской жизнью и подходит к Таинству регулярно. Не стоит пренебрегать рекомендациями Церкви о причащении после Соборования тем, кто причащается нечасто.

Нужно понимать, что в Таинстве Соборования милостью Божьей человеку прощаются лишь те грехи, о которых он забыл или которые совершил по незнанию, но нераскаянные и не исповеданные, а тем более, осознанно скрытые грехи продолжают разъедать его изнутри. Соборование не может быть неким отдельным «очищающим» действием для человека, не стремящегося быть с Богом и менять себя на пути к Нему. Поэтому, прежде чем приступить к Таинству Соборования, желательно исповедаться. А после – приступить к Таинству Причастия, через которое Бог даровал человеку возможность соединиться с Ним Самим.

Как использовать рис и масло после соборования?

Масло, освященное во время Соборования, и рис (или другое зерно), в который ставили свечи во время совершения Елеосвящения, верующие часто по распространившейся традиции уносят домой. Потом этим маслом помазываются или скрывают его в лампадке, а зерно некоторые употребляют в пищу (а если это не рис, а пшеница, то пророщивают).

В древности верующие не забирали масло и рис после Соборования, а все это подлежало сожжению при храме. Сейчас же прихожане часто сами просят священнослужителей раздавать им оставшееся после службы, веря, что помазав больные места себе или кому-то из близких освященным на Соборование маслом, можно также получить помощь Божью. Конечно, такие действия не заменяют того, что происходит во время Таинства, когда священники и христиане вместе молятся об исцелении от болезней, но и ничего предосудительного в этом нет, когда это не воспринимается как магический ритуал.

Но не нужно, если вы не уверены, что будете и сможете использовать их, брать масло и рис после Соборования. Масло, рис, свечи – это лишь атрибуты, которые дают человеку, живущему на земле, возможность своими основными органами чувств ощутить происходящее с ним. Но не имеет никакого значения, принесли ли вы с собой после Таинства домой что-то материальное в руках, если вы не привнесли ничего в своей душе.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые братья и сестры! В Тихвинском храме соборование будет проводиться 23 марта 2019 г. в 17:00 часов. Следующее соборование традиционно на Вербное воскресенье.



История установления Вселенской родительской субботы

В воскресенье седмицы мясопустной Церковь вспоминает второе пришествие Христа – это и стало основанием к установлению родительской субботы. Это день, который как бы предшествует страшному суду Христову, поэтому важно войти в тесный союз любви со всеми христианами, живыми и покойными.

Почему важно молиться за умерших

Святые отцы утверждают, что после смерти душа встречается с Вечностью, но это не конец, дальше ее ждет Страшный Суд, когда Христос придет во второй раз, а пока она проходит только малый суд. Человек может исправить свои грехи при жизни через молитву, пост и укрощение своего тела. Умершие имеют только душу и повлиять на свою судьбу уже не могут. Поэтому люди, оставшиеся на земле, могут вымолить для них прощение грехов.

В поминальную субботу совершают вселенскую молитву за прощение душ усопших, тем самым помогая им получить милость Божию. В определенный момент службы перед Царскими вратами, что ведут в алтарь, ставят стол, на котором располагают Распятие, а перед ним – свечу и кутью.

Умирая, человек не может знать, куда пойдет его душа. Попадая в мир иной, она обретает бессмертие. Покойный не может покаяться или что-то изменить в своей жизни. Время

Продолжение на стр.3

невозможно повернуть вспять. Их участие на Небесах могут облегчить родственники или друзья, молясь о почивших.

Поминальная Молитва

Господи, услыши наши мольбы о родителях, что покинули эту землю и отправились в Царствие Твоё, где жизнь вечная. Лишь Ты способен утешить души наши скорбящие. Прошу, отпусти все грехи ушедшего и подари ему жизнь в радости и счастье на Небесах. Плачу я и молюсь за душу раба Божьего (имя) с верою и надеждою на утешение. Не оставь меня одного в печали скорбящей, помоги пережить утрату. Отпусти ему все грехи, позволь душе упокоиться и обрести жизнь вечную. Помолюсь же я за него и восславлю имя Твое, Господь наш! Ибо ты Отец наш, и лишь ты знаешь, когда проблема последний час наш на земле, чтобы забрать после души наши в Царствие Небесное. Да обретем мы вечность рядом с тобой. Во веки веков. Аминь

Всепленская родительская суббота – один из даров Господа, когда можно просить Его о даровании прощения своим близким. В этот день поминают всех умерших праотцев, начиная с Адама, поэтому он и называется вселенским.

Как правильно вести себя во Всепленскую поминальную субботу

Начинается поминальная суббота с Прокомидии, заупокойной литургии. Затем служат общую панихиду. Придя утром в храм, верующие подают записки с именами усопших, крещенных по православной традиции. За них будут молиться во время всех служб, называя поименно.

За некрещенных родственников и друзей верующие могут молиться самостоятельно дома.

Нельзя подавать записки за:

- еретиков;
- покончивших жизнь самоубийством;
- неверующих и атеистов (если человек не крещеный);
- женщин, умерших во время абортов.

Свечи ставят на поминальном столе после распятия. Помянуть умерших можно, раздавая милостыню и прося нищих помянуть родных своих в своих молитвах.

Как поминать во Всепленскую родительскую субботу

К сожалению, современные поминки больше напоминают застолье, на котором люди ведут светские беседы на разные темы и наслаждаются угощением. Православие учит, что за поминальным столом нужно соблюдать тишину и возносить молитвы о душе покойного. Перед тем, как сесть за стол, совершают литию, либо читают молитвы «Отче наш» и «Живой помощи». Всепленская родительская суббота – время для посещения службы в церкви и молитвы о наших ушедших близких. Категорически запрещено поминать спиртными напитками.

Что можно кушать в мясопустную субботу?

В этот день принято собираться за столом всей семьей, чтобы помянуть своих умерших родственников и друзей. Как правило, готовят постные блюда. Обязательное угощение – кутья. В данном случае зерно символизирует наших умерших родственников, а плод их – в наших делах, которые мы совершаем, благодаря им добро прожитой жизни.

Готовят кутью из пшеницы, но если ее под рукой не оказалось, подойдет рисовая или перловая крупа. Предварительно ее замачивают на несколько часов, а затем отваривают до состояния, чтобы зерна были не слишком разваренные. Готовую крупу смешивают с медом или сахарным сиропом. Для разнообразия добавляют сухофрукты, орехи, мак, семечки. Все ингредиенты соединяют, перемешивают и помещают в подходящую посуду.

Всепленская родительская мясопустная суббота – время, когда мы, живущие на земле, должны вспомнить и помолиться об умерших, которые нам были дороги и любимы. Желательно делать это не только в субботу, но и ежедневно во время чтения вечернего правила. Каждый раз, посещая храм, ставьте свечи не только о здравии живых, но и за упокой умерших.

Параастас

Параастас (от греч. παράστασις – стояние возле) или Великая панихида – заупокойная Всенощная – великая панихида по всем усопшим православным христианам, совершаемое на Всенощном бдении родительских суббот (служится вечером в пятницу).

Отличается от обычно совершающейся панихиды (которая есть сокращенный параастас) тем, что на нём поются непорочны (Псалом 118) и полный канон «Воду прошед» (помещен в Октоихе – книге для богослужений, глас 8, в субботу).



17 февраля 2019 года, в Неделю о мытаре и фарисее, после Божественной Литургии, игумен Александр (Карпиков) обратился с пастырским словом к православным верующим, в котором доступно объяснил разницу между Православными и людьми, с видимостью верования, выражаящейся в исполнении только благочестивых видимых действий. Например, таких как: жесткое соблюдение принятия пищи и питья, отданье в храм десятины, но между тем ВОЗГОРДИВШИХСЯ своим благочестием и пренебрежительно относящихся к тем, кто это благочестие не соблюдает. ОСУДИТЕЛЬНО сравнивающих себя с остальными. Напомним, что в Библии таких «чистых» называли ФАРИСЕЯМИ.

МЫТАРЬ – это «откупщик» или «сборщик налогов». Сам этот профессиональный термин вполне нейтрален и означает любого представителя «налоговой службы», но в знаменитой евангельской притче речь идет о еврейском сборщике податей для римской казны после вхождения Палестины в состав Римской империи (с 63 года до н. э.). Поэтому в славяно-русской традиции он стал нарицательным и означает, как правило, евангельского мытаря – «лихомица» и «притетнителя». Это связано с особым статусом мытарей в иудейском обществе.

ФАРИСЕЙ – название одного из трех древнееврейских религиозно-политических течений (наряду с саддукеями и ессеями), возникших в эпоху Маккавеев (в середине II в. до н. э.). Сам термин переводится как «обособившиеся», «отделенные», т. е. «чистые» в религиозном и ритуальном отношении.

Для тех, кто не был на Литургии, напомним:

«Сказал Господь такую притчу: два человека вошли в храм помолиться: один фарисей, а другой мытарь. Фарисей, став, молился сам в себе так: Боже! благодарю Тебя, что я не таков, как прочие люди, грабители, обидчики, прелюбодеи, или как этот мытарь: пощусь два раза в неделю, даю десятую часть из всего, что приобретаю. Мытарь же, стоя вдале, не смел даже поднять глаз на небо; но, ударяя себя в грудь, говорил: Боже! Будь милостив ко мне грешнику! Сказываю вам, что сей пошел оправданным в дом своей более, нежели тот: ибо всякий, возвышающий сам себя, унижен будет, а унижающий себя возвысится».

Эта Притча для всех людей, перед Великим Постом. Важно не отсидеть на постной диете от «звонка до звонка», важно пройти путь, который ведет нас празднику Пасхи, Светлому Христову Воскресению. Чтобы пройти по этому пути, отцы Церкви рекомендуют наложить на самих себя определенные ограничения, в том числе, и в питании.

Необходимо смирить себя. Если есть в вас страсти осуждения, гордыни, чревоугодия и т.д. – вовремя научитесь осекать себя, останавливать. Необходимо приучать самих себя делать добрые дела. Поменьше злословить, поменьше вести пустые разговоры...

Великий пост в 2019 году продлится с 11 марта до 27 апреля, стол в эти дни будет ограничен определенными продуктами.

Христиане вступают в Великий пост с целью духовного очищения, поэтому, еще раз напоминаем, воспринимать пост как диету – неправильно. Тем не менее, существуют общие правила питания в Великий пост.

В эти дни не рекомендуется есть пищу животного происхождения: мясо, яйца, молочные продукты. В праздник Вербного Воскресения и Благовещения Пресвятой Богородицы допускается употребление рыбы. Другие морепродукты также не входят в число запретных.

Существует определенный церковный устав и традиции поста :

•В первую и последнюю неделю Великого поста в 2019 году пост соблюдается с особой строгостью. Все продукты животного происхождения нельзя употреблять в пищу.

Рисовый пудинг с яблоками и вареньем



Ингредиенты:

- 7 яблок,
- 1 стакан риса,
- 1 стакан вишневого (или любого другого) варенья,
- 2 ст. л. сахара,
- 100 грамм сахара,
- 1 ст. л. растительного масла,
- щепотка кориццы.

Яблоки очистите и удалите сердцевину. Отварите в воде до полуготовности и наполните вареньем. В яблочную воду положите 50 грамм сахара и отварите в ней рис. В смазанную маслом и посыпанную сухарями форму положите половину риса, на него – яблоки. Посыпьте сахаром, смешанным с корицей. Накройте оставшимся рисом и поставьте в разогретую до 180 градусов духовку на 20 минут. Подавая, полейте пудинг вареньем.

манки и оставляем еще на 10 минут. Разогреваем масло в сковороде, лепим небольшие котлетки, толщиной примерно 1 см, и выкладываем в горячее масло. Обжариваем котлеты. Жарим гороховые котлеты на среднем огне, подливая масло. Много масла не нужно наливать, но и на сухой сковороде тоже не стоит жарить, иначе они получатся сухими. Переворачиваем и обжариваем с другой стороны. Вот и все! Наши постные котлеты готовы! Они хороши как в горячем, так и холодном виде.

ДУШЕСПАСИТЕЛЬНОГО И ВКУСНОГО ПОСТА !!!

Есть разрешается только вечером, по субботам и воскресеньям можно исключить только утренний прием пищи.

- В понедельник, среду и пятницу пищу едят только холодной, а по вторникам и четвергам горячая пища допускается без масла.
- По субботам и воскресеньям, кроме растительного масла, допускается умеренное употребление виноградного вина (это не распространяется на субботу Страстной седмицы).
- В субботу Пятницу лучше воздержаться от приема пищи весь день.
- Многие христиане также воздерживаются от пищи до наступления Великой Пасхи.

Чтобы Великий пост в 2019 году прошел в молитве, а не в мирских заботах, мы предлагаем уже составленный календарь питания по дням.

Великий пост по церковному уставу

- 1.Четыредесятница (первые 40 дней);
- 2.Лазарева Суббота (1 день – Вербная Суббота перед Вербным Воскресеньем);
- 3.Вход Господень в Иерусалим (1 день – Вербное Воскресенье, за неделю до Пасхи);
- 4.Страстная Неделя (6 дней – вся неделя с понедельника по субботу перед праздником Светлой Пасхи).

Великий пост в 2019 году. Первая неделя

- 11.03.19 – полный отказ от еды;
- 12.03.19 – 15.03.19 – сухоядение. Со вторника по пятницу разрешается употребление только сырых негорячих продуктов и не подогретого питья. Можно употреблять в пищу все виды фруктов и овощей, любые орехи, сухофрукты, мед и черный хлеб;
- 16.03.19 – 17.03.19 – можно употреблять вареные, тушеные овощи и фрукты с добавлением любого растительного масла, а также вино.

Великий пост в 2019 году. Вторая неделя

- 18.03.19, 20.03.19 и 22.03.19 – сухоядение;
- 19.03.19 и 21.03.19 – вареная растительная пища без масла;
- 23.03.19, 24.03.19 – обработанная теплом овощная и фруктовая пища с маслом и вином.

Великий пост в 2019 году. Третья неделя

- 25.03.19, 27.03.19, 29.03.19 – сухоядение;
- 26.03.19 и 28.03.19 – вареные, тушеные овощи и фрукты без масла;
- 30.03.19 и 31.03.19 – отварная овощная и фруктовая еда с добавлением масла, вино.

Великий пост в 2019 году. Четвертая неделя

- 01.04.19, 03.04.19 и 05.04.19 – сухоядение;
- 02.04.19 и 04.04.19 – вареная и тушеная овощная и фруктовая еда с маслом;
- 06.04.19 и 07.04.19 – обработанная теплом вегетарианская пища с растительным маслом и вино.

В Благовещение 07.04.19 можно немного рыбы.

Великий пост в 2019 году. Пятая неделя

- 08.04.19, 10.04.19 и 12.04.19 – сухофрукты, свежие овощи и фрукты, черный хлеб;
- 09.04.19 и 11.04.19 – обработанная теплом овощная и фруктовая пища с добавлением растительного масла;
- 13.04.19 и 14.04.19 – вареные, тушеные овощи и фрукты с маслом и вино.

Великий пост в 2019 году. Шестая неделя

- 15.04.19, 17.04.19 и 19.04.19 – сухоядение;
- 16.04.19 и 18.04.19 – теплые овощи и фрукты с маслом;
- 20.04.19 – обработанные теплом овощи и фрукты с маслом, можно употреблять икру и вино.

21.04.19 – тушеные, вареные овощные и фруктовые блюда с добавлением масла. Разрешается употребление рыбы и вина.

Великий пост в 2019 году. Седьмая неделя

- 22.04.19 – 25.04.19 – употребление сухофруктов, моченых и свежих овощей и фруктов;
- 26.04.19 – запрет всякой еды;
- 27.04.19 – сухоядение.

Питание в Великий пост: разрешенные продукты

Придерживаясь календаря питания в Великий Пост в 2019 году, можно включить в него некоторые экзотические продукты:

- водоросли;
- корейские салаты;
- семечки;
- орехи;
- макароны, в составе которых нет яиц;
- мучные изделия из муки, воды и соли;
- хлеб (без использования молока и яиц), пресные лаваши, криспы; соусы (кетчуп, постный майонез, аджика, соевый соус, томатная паста);
- бальзамический, яблочный, столовый уксусы.

Важно понимать, что суть поста не в пищевом ограничении. Если у вас есть проблемы со здоровьем, лучше поговорить с врачом и со своим духовником. Следуя календарю Великого Поста в питании по дням. Важно помнить о МОЛИТВЕ и ДУХОВНОЙ стороне поста.

Конфеты из фиников и мака



- 1 стакан фиников,
- 1 банан,
- 2 ст. л. мака,
- 2 ст. л. меда,
- 3 ст. л. орехов кешью (можно грецких или арахиса),
- 3 ст. л. какао,
- 3 ст. л. кунжука,
- щепотка в

Церковные непонятности – что такое Библия, Евангелие, Апостол, Бытие, Псалтирь, Ветхий завет, Новый Завет, молитвослов, акафисты?

(рекомендуется к прочтению во время Поста и не только)



Священным Писанием, или **Библией**, называется собрание книг, написанных пророками и апостолами, как мы верим, по вдохновению Духа Святого. Слово «Библия» — греческое, означает — «книги». Главной темой Священного Писания является спасение человечества Мессией, воплотившимся Сыном Божиим Господом Иисусом Христом.

Самые известные книги Церкви, которые на слуху у многих верующих, входят в состав Библии — это Евангелия, Деяния, Апостол, Бытие и Псалтырь. Попробуй разобраться с ними подробнее.

Евангелие — это четыре книги, с которых начинается Новый завет. Они повествуют о жизни и учении Господа Иисуса Христа. Эти книги читаются на каждой службе в православном храме. Евангелия называют «словесной иконой» Иисуса Христа.

Деяния — это книга повествует о святых апостолах. Она продолжает Евангелия,

рассказывая о жизни первых учеников Христа, о так называемом «первом христианском поколении». В ней читатель может видеть необыкновенную картину жизни ранних христианских общин — в святости и подвиге.

Апостол — это собрание поучений апостолов Христа, тех самых, о жизни которых рассказывает книга Деяний. Большинство поучений принадлежат апостолу Павлу, великому проповеднику и миссионеру, обошедшему пешком значительное количество городов Европы и Азии с вестью о Воскресении Христа.

Бытие — это первая книга Библии. Именно из её начальных глав читатель может узнать о жизни Адама и Евы, о грехопадении, об Авеле и первом убийце Кaine, о всемирном потопе и Ноe.

Псалтырь — это книга, которая наиболее часто употребляется на службе в православном храме. Она состоит из псалмов — религиозных песен, радостных, трагических, горьких и светлых, охватывающих самые разные состояния души человека. Большую их часть написал древний царь и пророк Давид.

Именно с этих книг можно начать своё знакомство со Святым Писанием. Псалтырь лучше читать на русском языке.

Ветхий и Новый Заветы представляют собой две составные части Библии, которая является священной книгой всех христиан.

Ветхий Завет создан в дохристианскую эпоху: XIII-I вв. до н.э. Он написан на древнееврейском языке, частично — на арамейском. Эта книга почитается как Священное Писание христианами и иудеями (у них она называется Танах и отличается от редакций христианского Ветхого Завета).

Новый Завет был написан в начале нашей эры — начиная с сер. I в. — на древнегреческом языке (а точнее койне: варианте греческого языка, сформировавшемся в эллинистическую эпоху в Восточном Средиземноморье и ставшем языком международного общения). Новый Завет является священной книгой христиан.

В Ветхом Завете 39 книг, являющихся каноническими для православных (здесь есть разнотечения с другими конфессиями). Иудейский Танах включает Пятикнижие (Тору), Пророков, Писания.

Новый Завет состоит из четырех Евангелий (жизнеописаний Иисуса Христа): от Матфея, Марка, Луки, Иоанна. Также в нем содержатся Деяния апостолов, 21 послание и Откровение (Апокалипсис) Иоанна Богослова.

Отличия Ветхого Завета от Нового

«Ветхий Завет — часть Библии, священной для христиан книги, в которой главная мысль заключается в истории избранного иудейского народа, который хранил подлинную веру в те времена, когда еще Иисус Христос не пришел на Землю. И Ветхий Завет дает нам примеры праведной жизни людей, которые ожидали пришествия Мессии, пришествия Христа. Это и пророчество о Христе, и ожидание его праведниками, и примеры благочестивой жизни. Но все-таки это описание людей, которые верили, надеялись, ждали, но Мессию (Христа) не обрели.

А Новый Завет — это история уже после веры Иисуса Христа, сына Божия. Именно поэтому Новый Завет начинается с четырех книг Евангелий, которые повествуют о жизни Иисуса Христа, затем в нем идут проповеди (Деяния апостольские) и послания апостолов, которые дают назидания всем тем, кто принял христианскую веру. И понятно, что для современных христиан Новый Завет является главной частью Библии, потому что на нем основаны все христианские заповеди, правила и нормы, которые они должны соблюдать».

Молитвослов

Одной из самых читаемых книг для православного христианина является **молитвослов** — сборник молитв, составленных святыми людьми, которые мы каждый день приносим Богу. В данных книгах обязательно написаны утренние и вечерние молитвы, а также молитвы, читаемые ко Святому Причастию и после него. Также в молитвословах содержаться молитвы разным святым, иконам и на разные случаи жизни.

Молитва — это общение с Богом. Мы не можем выжить без молитвы — как не можем выжить без дыхания. Нет ничего не-правильного в том, чтобы обращаться к Богу своими словами, спонтанно, естественно, как Вы бы обращались к кому-то очень близкому и родному — потому что во Христе Бог и пожелал стать нам близким и родным. Молитва — это всегда личное обращение, а не набор заклинаний.

Акафист

Акафист — это хвалебное песнопение в адрес Господа, Богородицы или святых. Состоит акафисты из 25 частей, которые называют песнями. Число 25 выбрано не случайно, а по аналогии с греческим алфавитом, в котором 25 букв. 25 частей включают в себя 13 кондаков (хвалебные песни) и 12 икосов (пространные песни, объясняющие суть события).

Кондак представляет собой небольшую песнь, кратко описывающую какую-либо историю или поступок, который совершил святой.

Икос — это тоже восхваляющая песнь, которая более расширенно раскрывает то событие, которое воспето в предыдущем кондаке.

Акафист — это молитва. Как и любая другая молитва, акафист является диалогом молящегося и Господа (Богородицы или святых, смотря кому адресован акафист).

Зачем читают акафисты?

Обычно верующие читают акафисты в двух случаях:

- Особая радость и благодарность Господу.

- Прощение помощи в трудных обстоятельствах.

Также нередко верующие договариваются читать акафисты в одно и то же время, несмотря на то, что территориально они находятся не рядом. Это называется молитвой по соглашению. Опыт миллионов верующих — лучшее доказательство удивительной силы такой молитвы! Акафист может быть самостоятельной книгой, либо в сборнике акафистов — **Акафистнике**.

ОБИДЫ И ПРОЩЕНИЕ

Цитаты Великих:

«...Более достойно удивления видеть человека, которого оскорбляют и он не возмущается, чем такого, которого бьют, поражают, и он не падает. Но как возможно, скажешь ты, не возмущаться? Обидел ли кто тебя? Огради крестным знамением груды; вспомни все, что происходило на Кресте, — и все погаснет. Не думай об одних обидах, но вспомни вместе и о добре, какое ты когда-нибудь получил от обидевшего, и тотчас станешь кротким. Особенно же и прежде всего приведи на мысль страх Божий, и вскоре сделашься умерен и покойен»

(свт. Иоанн Златоуст, 50, 864).

«Не думайте о том, что ваше прощение означает для ваших противников, тех, кто обижал вас в прошлом. Наслаждайтесь тем, что прощение даёт вам. Научитесь прощать, и вам станет легче идти к своим мечтам, не обременённым багажом прошлого.»

«Кто мстит иногда жалеет о совершенном; тот, кто прощает, никогда не жалеет об этом.»

«С юных лет приучайся прощать недостатки ближнего и никогда не прощай своих собственных.»

«Если тебе случится рассердиться на кого бы то ни было, рассердись в то же время на самого себя, хотя бы за то, что сумел рассердиться на другого.»

«Один из секретов долгой и плодотворной жизни — каждый вечер, перед тем как отправиться спать, даровать прощение всем людям.»

«Хочешь порадоваться мгновение — отомсти, хочешь радоваться всю жизнь — прости.»

Хотя бы раз в жизни
нужно поставить свечу за
тех, кого мы обидели,
обсчитали, у кого украли,
не вернули долга."

прп.Серафим Вырицкий



Газета содержит священные изображения. Просьба: не использовать газету в хозяйственных целях.

Учредитель: Гагаринское благочиние Вяземской епархии. Редактор: игумен Александр (Карпиков).	Газета издается по благословению один раз в месяц. Преосвященнейшего СЕРГИЯ, епископа Вяземского и Гагаринского.	Газета выходит один раз в месяц. Адрес редакции: Смоленская обл., г. Гагарин, ул. Герцена, д. 7.	Отпечатано в типографии: ПКЦ "Полимир" (ИП Давыденков А.В.) г. Гагарин, ул. Герцена, д. 5 e-mail: g63814@yandex.ru Заказ № Тираж 500 экз.
---	--	---	---

Объявление

Уважаемые братья и сестры! Сообщаем вам, что 27 февраля (среда) состоится последняя перед Великим Постом Божественная Литургия с молитвой о страждущих недугом пьянства и наркомании. Возобновление молитвы будет после Великого Поста.

Шуберт Ф.